



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Budapesti intéző bizottság alakult. Az elnökség 1983. október 13-i ülésén hozott határozata alapján *Király Pál* főtitkár 1984. február 9-én megbeszélésre hívta össze a Budapesten működő helyi csoportok titkárait (budapesti MÉM, budapesti MN, ERDÉRT, ERTI, erdőrendezőségi csoport). Tájékoztatta őket az MTESZ üzemi szervezetek 1983. évi országos tanácskozásának vonatkozó megállapításairól, valamint az elnökség felkérésére *dr. Tóth Sándor* által „Egyesületünk szervezete és fejlesztése” témakörben készített előterjesztéséről. Az elnökség egyetértett az abban javasolt, a Budapesten működő helyi csoportok munkáját koordináló *budapesti intéző bizottság* megalakításával.

A jelenlevő csoporttitkárok kinyilvánították készségüket az intéző bizottság létrehozására és azt megalakították. Titkárává egyhangúlag *dr. Csötönyi Józsefet*, a MÉM-csoport titkárát választották. A bizottság tagjai a helyi csoportok titkárai. Megállapodak abban, hogy a bizottság 1984-ben kísérleti jelleggel működik: a helyi csoportok negyedévenként egyeztetik programjaikat, kiemelve az általános érdekeket. Ezekre a Budapesten élő egyesületi tagokat a bizottság hívja meg. A helyi csoportok önállóságukat megtartva, 1985-től a budapesti intéző bizottság közreműködésével készítik el munkatervüket és a bizottság is munkatervet készít.

*

A szociálpolitikai bizottság ülésén *Király Pál* főtitkár méltatta a bizottság eddigi munkáját. Az erdészeti műszaki értelmiség helyzetével és gondjaival foglalkozó egyesületi tanulmányhoz kérte a bizottsági tagok véleményét. A véleményüket kifejtették: *dr. Pally Mária*, *Szelesné Mezei Erzsébet*, *dr. Csötönyi József*, *Dombóvári Sándor*, *Balogh Béláné*, *dr. Halupa Lajosné*.

A bizottság tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták meg *dr. Tamás Pál* szociológusnak, az MTA Szociológiai Intézete tud. főmunkatársának előadását, aki a napirenden levő kérdések módszertani vonatkozásainak ismertetésével nagy segítséget nyújtott a bizottságnak.

Az 1984. évi munkabizottsági témákkal kapcsolatban az elhangzott javaslatok és vélemények alapján a bizottság úgy látja kívánatosnak, ha *dr. Csötönyi József* vezetésével egy team megkezdje a rövid, közép- és hosszú távú vállalati szociálpolitikai javaslatok kidolgozását. A bizottsági tagok esettanulmányok készítését vállalják. Ezekben igyekeznek munkahelyükre vonatkozóan feltárni a javaslatok megvalósításának lehetőségeit, nehézségeit. Az esettanulmányok készítéséhez módszertani útmutató készítését vállalta *Dudás Péter* és *Balogh András* bizottsági tag. Hasznosításukat három irányban tartják kívánatosnak: célszerű hasznosítani az adott munkahelyen, ajánlatos publikálni a tapasztalatok terjesztése céljából és összesítésükkel segíteni kell az egyesület, valamint az ágazat országos irányítóit.

*

A gazdaságtani szakosztály összejövetelén a rendszerszervezési szakosztály tagjai is részt vettek. Az ülés elején *dr. Anda István* rövid tájékoztatót adott a Közgazdasági Társaság 1983. évi vándorgyűlésén elhangzott előadásokról. Ezután *Márton József* adott szóbeli kiegészítést a vállalati szervezetfejlesztés témájában kiadott tanulmányához. A jelenlevők megállapították, hogy jól összeállított anyagot vitathattak meg. Egyetértés alakult ki abban, hogy a vállalatoknál a vezetési struktúrát kell fejleszteni, nem annak egy-egy részterületét. A szervezetfejlesztés az ágazat szinte minden vállalatára jelentős feladatot ró. Sablonokat felállítani nem

lehet, mindenkinek magának kell megtalálni az általános elvek figyelembevétele alapján a megfelelő megoldást. Az ülés végén a jelenlevők megvitaták a szakosztály 1983. évi munkáját és az 1984. évi munkatervét.

*

Az erdei vasutak szakosztálya ülésén *Varga Gellért* szakosztályvezető beszámolt az 1983. évi tevékenységről, majd megvitaták az erdei vasutaknál dolgozók egyéges rangjelzésének ügyét és annak kidolgozására bizottságot hoztak létre. Előkészítették az erdészettörténeti szakosztállyal tartandó közös ülést is.

*

Az „Erdők a közjóért” szakosztály évnyitó ülésén megtárgyalták az 1984. évi munkaterv végrehajtásához szükséges teendőket, a szervezés feladatait. Ezt követően tájékoztatást hallgattak meg a munkabizottsági feladatok helyzetéről, az 1982. évi NDK-beli és az 1983. évi kárpátaljai külföldi tanulmányutak alkalmával készített képek levetítése alapján felelevenítették úti tapasztalataikat.

*

A szerkesztő bizottság első negyedévi ülését *dr. Solymos Rezső* elnökletével a budapesti helyi csoport rendezésében az Erdei Termékeket Feldolgozó és Értékesítő Vállalat központjában tartotta. A vállalat nevében *dr. Ébli György* igazgató fogadta a bizottságot és adott kimerítő tájékoztatást a melléktermék hasznosítás helyzetéről. Ismertette valóban lenyűgöző eredményeiket, kitérve egyben a továbbiakat fékező körülményekre is.

Ezt követően *Sághi István* ny. ig. h. számolt be a helyi csoportban a szerkesztés munkáját illetően gyűjtött észrevételekről. Ezek általában kedvezőek, a továbbfejlesztést illetően pedig nagyrészt elháríthatatlan akadályokba ütköznek egyelőre (külös megjelenés minősége, hosszú átfutási idő stb.). Kiállást vár a középkader képzésben, hiányolta a személyi változások bővebb ismertetését és a Nemzetközi Nőnap aprójában felvetette a bizottságnak női tagokkal való kiegészítése gondolatát.

A tulajdonképeni szerkesztési munka során bizonytalan időszűréség folytán két változatban is összeállításra került a 6. szám lapterve, határozottabb formában a 7.-é és nagy vonásokban az év végéig terjedő szerkesztési program, Ennek főbb pontjai: az EFE—DEFAG tölgy-vizsgálatainak 10 éves eredményei, a Bükki N. P.-ban az erdőgazdálkodás—természetvédelem kapcsolata, tölgyeseink egészségi állapota, a gödöllői gépesítési konferencia fontosabb előadásainak közreadása, erdőrendezés időszűrés kérdései, a kecskeméti vándorgyűlés anyagának ismertetése, s végül az erdőgazdálkodás—erdőfelügyelet kapcsolatának kérdései.

Az egyéb feltevések között *Cebe Zoltán* felhívta a figyelmet hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulójára és javaslatot tett ezzel kapcsolatban a fástásnak az OEE részéről való országos patronálására.

*

Az Erdőfeltárási Szakosztály február 23-án, Budapesten tartotta meg ez évi első ülését. *Bogár István* tájékoztatást adott a VI. ötéves terv erdőfeltárási célkitűzéseinek jelenlegi helyzetéről és várható megvalósulásáról. *Kosztka Miklós* az erdészeti utak korszerű fenntartási rendszerét ismertette. Az előadás nagy érdeklődést váltott ki a szakosztály tagjai körében. Ezért javaslat született az előadás szélesebb körű megtartására az erdészeti úthálózattal rendelkező erdőgazdaságok OEE helyi csoportjainál és „Az ERDŐ”-ben való publikálásra. A szakosztály egyperces néma felállással adózott a tragikus hirtelenséggel elhunyt *dr. Varga Alfréd* erdőmérnök, NYUFAK műszaki osztályvezető emlékének.

*

Közgyűlésünk színhelye változik. Múlt lapszámunkban közölttől eltérően az Erdei Ferenc Művelődési Központban (Kecskemét, Május 1. tér 1.) fogjuk tartani.

EÖTVÖS-DÍJ



Erdész társadalmunk örömmel értesült róla, hogy Vidá László erdőmérnök, a Délalföldi Erdő- és Fajfeldolgozó Gazdaság igazgatóhelyettese 1984. április 4-én Eötvös-díjban részesült. Ezt a díjat azok kapják, akik kimagaslóan járultak hozzá a tudományos kutatás eredményeinek növeléséhez, a kutatási eredmények gyakorlati hasznosításához, a műszaki fejlesztéshez.

Vida László életútjának, szakmai életművének elismerését jelenti a magas kitüntetés. Sokan vagyunk, akik az egyetlen befejezése óta tapasztalhatjuk azt a 35 évet meghaladó szakmai tevékenységet, amelyet mindenkor az erdészeti ügyének szolgálatában kifejtett. Példamutató az a „szakmai alázat” amellyel a szó nemes értelmzése szerint végzi és végezte közel négy évtized folyamán a nagyalföldi erdőgazdálkodás fejlesztése érdekében végzett munkát.

Igazi „törzsgyökeres” alföldfásító, a gyorsannövő fajok, a fenyők termesztésének szakértője, akiben a biológiai is-

meretek, a korszerű technika alkalmazásával és az ökonómiai szempontok érvényesítésével társulnak. Az alföldi erdők területének növelése, az intenzív termelési eljárások révén rekord fatermést adnak ma a kezelésére bízott erdők. A megtermelt fa feldolgozása és hasznosítása a fatermés növekedésével együtt fejlődött magas szintre munkája nyomán.

A DEFAG évről-évre kiemelkedő teljesítményt nyújt, átfogó fejlesztési koncepció szerint javítja termelését, amelyben jelentősek az igazgatóhelyettes érdemei. Az országban ő dolgozik a leghosszabb ideje ebben a beosztásban. Magatartása, emberi közvetlensége révén munkatársaival olyan kapcsolatot alakított ki, amely ma kedvezően jellemzi a Szegeden dolgozó erdészeket: erdőgazdaságiakat, erdőmérnököket, erdőfelügyelőket egyaránt. Szívesen sorolom ide a kutatókat is, akiknek a munkáját évtizedeken át támogatta, bárhol legyen is a székhelyük.

Az alföldi néptanító fia hű maradt egész pályafutása során az alföldi erdőkhöz, az itteni néphez, amelynek megbecsülését mindig tisztességgel gyakorolta. Már csak hetek vannak hátra 60. életévéhez. Mégis fiatalos lendülettel vezet az OEE helyi csoportját is, amelynek évtizedeken át volt kitűnően működő titkára. „Az Erdő” szerkesztő bizottságának aktív tagja.

Örömmel gratulálunk és köszönjük Vidá Lászlónak azt a példamutató tevékenységet, amellyel Kiss Ferenc utódként a nagy elődhöz méltóan szolgálta az alföldi erdőgazdálkodást.

Dr. Solymos Rezső
a szerkesztő bizottság elnöke

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: dr. Solymos Rezső, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) doktora, Budapest; főmunkatárs: Jérôme René, Budapest. Tagok: dr. Balázs István, Budapest; Bánszegi Pózsef, Kemencepatak; dr. Bondor Antal, Budapest; dr. Berdár Béla, Visegrád; Botos Géza, Debrecen; Cebe Zoltán, Szombathely; dr. Csötönyi József, Budapest; Deák István, Tamási; dr. Erdős László, Budapest; dr. Firtás Oszkár, Sopron; Gáspár-Hantos Géza, Budapest; Haják Gyula, Budapest; dr. Herpay Imre, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Sopron; dr. Járó Zoltán, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; dr. Kecskés Sándor, a műszaki tudományok doktora, Budapest; Keszthelyi István, Budapest; Király Pál, Budapest; dr. Királyi Ernő, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; Lakatos Zoltán, Kaposvár; Lőcsey Iván, Budapest; Murányi János, Gödöllő; Rodek Márton, Nagykanizsa; dr. Rácz Antal, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; Soós Károly, Kecskemét; Stádel Károly, Győr; dr. Szentikúti Ferenc, Sopron; dr. Szepesti László, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) doktora, Budapest; dr. Szikra Dezső, Veszprém; Tóth István, Vác; dr. Tóth Sándor, a mezőgazdasági tudományok (erdészeti) kandidátusa, Budapest; Varga Béla, Eger; Vidá László, Szeged.

